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	Мұғалім
	Алтаев Нұрлан
	

	Мектеп, сынып
	Жамбыл облысы, Меркі ауданы «№9 В.А. Савва атындағы орта мектеп, 8-сынып
	

	Сабақ тақырыбы
	Отын энергиясы. Отынның меншікті жану жылуы
	


	Сабақ жоспары

	Сабақтың мақсаты
	Тізбек бөлігіне арналған Ом заңы, электр кедергісін білу. Ом заңын тәжірибеде қолдану. Ток күші, электр кернеуі және кедергісінің тәуелділігін анықтау, дәлелдеу, салыстыру, талдау. Формуланы түрлендіру, өлшем бірлігін табу, есептер шығару. Ом заңының өмірде қолданылуы және оның маңызы.

	Сабақтың типі
	Аралас сабақ.

	Ресурстар
	Дидактикалық материалдар жинағы, интерактивті тақта, презентация, маркер, постер, ноутбук, www.BilimLand.kz [image: image2.png]BILIM
Lond



, 
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ресурстары.


	Әдіс-тәсілдер
	Тәсілі: жеке, жұптық, топтық.

	Әдісі: практикалық,

шығармашылық, деңгейлік, СТО стратегиялары.

	Оқыту нәтижесі
	Тізбек бөлігіне арналған Ом заңы, электр кедергісін біледі. Ом заңын тәжірибеде қолданады. Ток күші, электр кернеуі және кедергісінің тәуелділігін анықтайды, дәлелдейді, салыстырады, талдайды. Формуланы түрлендіреді, өлшем бірлігін табады, есептер шығарады. Ом заңының өмірде қолданылуы және оның маңызын түсінеді.

	Түйінді идеялар
	 Тізбек бөлігіне арналған Ом заңы. Электр кедергісі.

	Сабақ барысы:

	Мұғалімнің іс-әрекеті
	Уақыт
	Оқушының іс-әрекеті

	І. Ұйымдастыру

Оқушылармен сәлемдесіп, шаттық шеңбері құру. 
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	1 мин
	Оқушылар сәлемдесіп, бір-бірілеріне тілек тілеп психологиялық  ахуал жасайды.
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	ІІ. Үй тапсырмасын тексеру
Мұғалім үй тапсырма материалдарын тексереді. 

http://itest.kz/lekciya_ehlektr_togy_toktyng_aserleri 
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Erep erxiariu Goisimen 1 Kn 3apsn opsik aysicreiprasaz, 1 [lx-re Tew Xymsic icrence, ona Tisbex
Genirisgeri nexTp kepreyi 1 B-ka Tew Gonanul. JneKTp KepHeyai enwey yuwin sonstverpai
Ti3riuTiH yuTaphia napannens Kaneanns

KoHcnexT cypakTap

Kengenen kuma aynanti 10 M2, Meic STkiariu apkeinsi 3,2 A ToK xypeai. EpKis
3NeKTPOHAZPALIK KoHUEHTpaUMACH 2-1028 M-3 60nca, eTKiariuTepaer 3NeKTPOHAZPALIK
Xeingamasiest (e<1,6-10-19 Kn)

Tok Kyt
TeTiH 3neKTPOHAAPALIK Cakb (

32 MKA GO7FaHEA 1 HC YaKHIT 3PaNbiFbiAg STKISTILITIH KENAEHEH KUMACH! 3Pk
10-19 Kn)

5 Kn 33psn Tacsimanaaneanna KK-1 12 B Tok Ke3iae Gerae KYLTepaH aTKapFaH KyMsICs!

Bpic kepHeyniri GOnaTuiH STKISrITeri 3nEXTPOHAZPALIK KOHUEHTPaUMACH BonaT eTkisriurreri

3NEKTPOHAZPALIK PETTeNTeH KOFaNLIC KeinaamasiFs! ()

TpHBOpaSIH OpaMAZDH pKsInb STETiH TOK Ky 5 MA. TIpHGOp apKsinsl 1 CaraTra eTeris 3apan
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10 сұрақ

Оқушыларға стикерге өткен сабақ бойынша бір сөз, формула, өлшем бірлік немесе сөз тіркесін жазадыруын бұйырады.
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Топқа бөліну.
Сынып оқушылары 1-10, 11-20 және 21-31 туылған күндері бойынша топқа бөлінеді:
· 1-топ. 1-10 күндері туылғандар;
· 2-топ. 11-20 күндері туылғандар;
· 3-топ. 21-31 күндері туылғандар 

күндері бойынша 3 топқа бөлінді.
	8 мин
	Оқушылар үй тапсырмасын (есептерді) жұп арқылы тексереді.
Оқушылар жапсырма қағазға өткен сабақ бойынша бір сөз, формула, өлшем бірлік немесе сөз тіркесін жазады.

Ыстық орындыққа шыққан оқушының маңдайына стикер жабыстырылады. Қалған оқушылар мимика немесе синоним сөздермен түсіндіреді.

3 топқа бөлінеді.
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	БЛУМ таксономиясы бойынша критериймен таныстыру.
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OM 3aHbl, 3N1EKTPp
KegepriciH 6iny
OM 3aHbIHbIH,
aHbIK-aCblH TYCiHY

Om 3aHblH KONAAHY
apKbINbl Kypan-
KabablKTapmeH
MYMbIC )acay

I, U, R Tayenginirin
aHbIKTay, Tangay

AnbiHFaH manimeTTep
HOTUKECIH JKUHaKTay

OM 3aHbIHbIH emipae
KONAAHbI/YbI KaHE
OHbIH MaHbI3bl

baranay

OM 3aHABINbIFbIHBIH, 3epTTeYAIH KoNAaH6aNbl MaFbIHACbIH TYCIHAIpeA;.

CypakTapfakayan TypiHae aknapat6epai aHe dUanKanbiK
TEPMUHAEPAIH aHbIKTaMaCbIH OMNAaHbIM TYXKbIPbIMAANAbI.

©3aepiHe TaHbIC }aHe 6eiTaHbic npobaemanapapl, TYCiHAIPY
6apbICbIHAA FbINBIMM MAEANAP MEH TYCIHIKTEPAT KONAAHbIN TYKbIPbIM
JKacanapl *KaHe TyciHAaipea;.

ORyLWbI MyFanimmeH 6ipre 3epTTey maceneciH aHbiKTalabl,
TeKcepiNeTiH rmnoTe3aHbl TyKblpbIMAARAb!, 3epTTey aaicTepiH
aHbIKTanabl, iC-9PEKeTTi )Kocnapaitabl, KOPbITbIHAbI Kacainabl
COHbIMEH KaTap, ©34iriHeH e3iHiH ic-apeKeTiH cunaTrainabl.

OKyLbINAP 63AiriHeH MaNiMeTTepAl KUHAKTaMAbl JKaHEe Kasaapl,
KakeT 6ONIFaH KaFaainaa calkeciHwe enwem 6ipnikTepai KoAgaHbIN
BepinreHaepaiH KecTeciH xaHe cbi36acbIH cbizabl, ManimeTTepai
CaNbICTbIPaAbl, aNblHFaH M3NIMETTEP apKbi/ibl KOPbITbIHABI Xacaiabl.

DU3MKaNbIK KYBbINbICTbIH, NPAKTUKA/bIK MaHbI3bIH AYPbIC TYCIHY YLIiH
MHCTPYKLMAFA COMKEC 81LeyNep KYPri3y, Kypan-KabapikTapabl
KongaHa 6iny skaHe emipmeH 6ainaHbicTbipa 6iny





	1 мин
	Критериймен және дискрипторлармен танысады.
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	ІІІ. Жаңа материалды игеру 

http://bilimland.kz/kk/content/structure/939-physics#lesson=10864 
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Электр тізбегімен жұмыс

Оқушыларға 3 топқа 3 тапсырма беріледі. Сұлба бойынша электр тізбегін жинап, тәуелділіктерін айқындау, талдау, дәлелдеу.
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Постерді қорғау.
Тапсырмалары бойынша ашық сұрақтар қою
	10 мин

6 мин
	Оқушылар жаңа сабақтын мәтінімен танысады. 

Бейнематериалмен танысып, құралдармен жұмыс істеуді түсінеді.
Оқушыларға 3 топқа 3 тапсырма беріледі. Сұлба бойынша электр тізбегін жинап, тәуелділіктерін айқындайды, талдайды, дәлелдеу.

І топ. Ток күшінің кернеуге тәуелділігін;

ІІ топ. Ток күшінің кедергіге тәуелділігін;

ІІІ топ. Электр кернеуінің кедергіге тәуелділігін анықтап, графигін сызып, есептеп береді.

 Топтар постер қорғағанда қалған топтар ашық сұрақтар қояды және оларға жауап береді
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	Сергіту сәті.
1. Фокус.
2. Тақырып бойынша карикатура. Оқушылар анықтау керек.
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	3 мин
	Карикатура бойынша оқушылар сөйлейді.
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	Әр топқа жеке тапсырма беріледі.
І топқа - 1 жаттығу.
http://bilimland.kz/upload/content/lesson/10864/media/559c12ee02d416b385921c64abc820bb/icplayer/clear.cache.gif 
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ІІ топқа - 2 жаттығу.
http://bilimland.kz/kk/content/structure/939-physics 
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ІІІ топқа - 1-2 жаттығу.
http://bilimland.kz/kk/content/structure/939-physics#lesson=10864 
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	8 мин

2 мин

2 мин


	Әр топ берілген тапсырмаларын орындайды.
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	Тестілеу. 

http://itest.kz/exam_test?test_id=122522548 
	
	
	

	Критериймен жұмыс.
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OM 3aHbl, 3N1EKTPp
KegepriciH 6iny
OM 3aHbIHbIH,
aHbIK-aCblH TYCiHY
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I, U, R Tayenginirin
aHbIKTay, Tangay

AnbiHFaH manimeTTep
HOTUKECIH JKUHaKTay

OM 3aHbIHbIH emipae
KONAAHbI/YbI KaHE
OHbIH MaHbI3bl

baranay

OM 3aHABINbIFbIHBIH, 3epTTeYAIH KoNAaH6aNbl MaFbIHACbIH TYCIHAIpeA;.

CypakTapfakayan TypiHae aknapat6epai aHe dUanKanbiK
TEPMUHAEPAIH aHbIKTaMaCbIH OMNAaHbIM TYXKbIPbIMAANAbI.

©3aepiHe TaHbIC }aHe 6eiTaHbic npobaemanapapl, TYCiHAIPY
6apbICbIHAA FbINBIMM MAEANAP MEH TYCIHIKTEPAT KONAAHbIN TYKbIPbIM
JKacanapl *KaHe TyciHAaipea;.

ORyLWbI MyFanimmeH 6ipre 3epTTey maceneciH aHbiKTalabl,
TeKcepiNeTiH rmnoTe3aHbl TyKblpbIMAARAb!, 3epTTey aaicTepiH
aHbIKTanabl, iC-9PEKeTTi )Kocnapaitabl, KOPbITbIHAbI Kacainabl
COHbIMEH KaTap, ©34iriHeH e3iHiH ic-apeKeTiH cunaTrainabl.

OKyLbINAP 63AiriHeH MaNiMeTTepAl KUHAKTaMAbl JKaHEe Kasaapl,
KakeT 6ONIFaH KaFaainaa calkeciHwe enwem 6ipnikTepai KoAgaHbIN
BepinreHaepaiH KecTeciH xaHe cbi36acbIH cbizabl, ManimeTTepai
CaNbICTbIPaAbl, aNblHFaH M3NIMETTEP apKbi/ibl KOPbITbIHABI Xacaiabl.

DU3MKaNbIK KYBbINbICTbIH, NPAKTUKA/bIK MaHbI3bIH AYPbIC TYCIHY YLIiH
MHCTPYKLMAFA COMKEC 81LeyNep KYPri3y, Kypan-KabapikTapabl
KongaHa 6iny skaHe emipmeH 6ainaHbicTbipa 6iny





	
	Критерий бойынша оқушылар БЛУМ таксономиясы бойынша не түсінгенін, білгенін;
Құралдарды және формуланы қолданғанын, зерттеу әдісі арқылы нәтижелерді талдағанын, мәліметтерді жинақтағанын, өмірмен байланыстырып бағалағанын айқындайды.
	

	Тапсырма (өмірмен байланыстыру).
1. 4В кернеу адам өміріне қауіпті ме?

2. Батыс елдерінің қолданатын техникалары 110В арналған. Оларды біздің елде қолдану үшін не өзгерту керек?
	
	1. Адам терісінің кедергісіне байланысты.
2.  Ом заңын пайдалана отырып кедергіні өзгерту керек екендігін айтады.
	

	Критерий бойынша оқушылар тепе-теңдік дөңгелегін толтырады.
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	Критерий бойынша оқушылар тепе-теңдік дөңгелегін толтырады және әр сектор бойынша білім деңгейін санмен көрсетеді. Қайсы сектор аз балл болса, соның себебін астыңғы сызыққа толтырады. Жалпы жиналған балын жанына жазып, алған бағасын шығарады.
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	V. Бағалау
Топ мүшелерінің бүгінгі сабақ бойынша жұмысын тепе-теңдік дөңгелегі арқылы топ басшысының бағалауын ұсынады.
	1 мин
	 Топ басшысы бүгінгі сабақ бойынша бағалау парақшалары арқылы топ мүшелерін бағалап өтеді.
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	VІ. Үй тапсырмасы
1. Оқулықтағы жаттығу тапсырмасы.

2. Ом туралы ақпараттар іздестіру, реферат, презентация.
	1 мин
	Оқушылар үй тапсырмасын ала отырып, оның орындалуына байланысты нұсқаулық алады. 
	

	VІІ. Кері байланыс
Кері байланыс парағын ұсыну. 
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	2 мин


	Оқушылар кері байланыс парағын толтырады.

Кері байланыс тақтасына барып жапсырма қағаздарын іледі.
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